



Protokoll der Sitzung am 03.05.2017

Zeit: 18.30 bis 20.30 Uhr

Teilnehmer: Beiratsmitglieder s. Anwesenheitsliste
entschuldigt: H.D.Hahn, M. Schmid, W. Kaeser
nicht entschuldigt: Th. Bachmann

Top 1: Die 2.Vorsitzende Maria Kalberlah begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

Top 2: Das Protokoll der Sitzung am 02.03. wird genehmigt.

Top 3: Aktion auf dem Wochenmarkt am 11.05.

Das Informationsmaterial der „Aktion Mensch“ wurde vom Paketlieferdienst in der Gemeindeverwaltung abgegeben und stand somit recht spät zur Verfügung. Trotzdem sollen noch einige Pressemappen an den Gemeindevorsteher, die Ortsbürgermeister von Harsum, Asel, Borsum und Klein Förste sowie an die Grundschule Harsum, die Molitorisschule, Frau Baule vom „Arbeitskreis Asyl e.V.“ und Herrn H.T. Wiechens verteilt werden.

Ein Hinweis auf die Aktion wurde in der aktuellen Ausgabe der HalokaZ veröffentlicht.

Der Aufbau des Pavillons erfolgt ab 13.30 Uhr, der Abbau nach 17.00 Uhr. Die Anwesenheitszeiten werden geklärt.

An die Teilnehmer werden die Aktionsware der „Aktion Mensch“, kleine Süßigkeiten und die neuen Flyer des Beirats ausgegeben. Die beste Idee soll mit einem besonderen Geschenk belohnt werden.

Top 4: Kontoaufschlüsselung

Der Kassenführer Th.Graen gibt das Guthaben des Beiratskontos per 01.05.2017 bekannt. Es beläuft sich auf 2954,36 €. Die Mittel vom Land Nds sind für 2016 und 2017 noch nicht eingegangen. Th. Graen wird sich kümmern.

Top 5: Teilnahme am Martinsmarkt in Borsum

Die Anwesenden sprechen sich bei einer Gegenstimme gegen die Teilnahme aus. Sie empfinden den logistischen Aufwand verglichen mit dem recht geringen Interesse der Marktbesucher als zu hoch.

Top 6: Verschiedenes

- Schwimmbadtreppe: Die Zusage einer Teilfinanzierung in Höhe von 2500€ soll beibehalten werden, auch wenn die Diskussion ergibt, dass Beiratsmittel zukünftig nicht in dem Maße zur Herstellung der Barrierefreiheit dienen sollen.

- Aktion des SoVD zum Thema „Wie mobil ist Niedersachsen?“
Sternfahrt nach Hannover mit Kundgebung : R. Gust nimmt teil.

- Umbau des Rathauses: Der Einbau eines Fahrstuhls allein bedeutet nicht die Herstellung der Barrierefreiheit. Der Beirat bittet um regelkonforme Planung des Architekten.

- Aktion des SoVD im September/Oktober: Zur Bundestagswahl am 24.09. plant der SoVD ein Projekt zur Barrierefreiheit von Wahllokalen. Dazu gibt es bereits Checklisten. Der Beirat wird in der nächsten Sitzung über eine Teilnahme sprechen.

- Flyer: Der Flyer des Beirats ist in Zusammenarbeit mit dem Druckhaus Köhler neu gestaltet worden.1000 Exemplare können in Umlauf gebracht werden.

Top 7: Termine

25.07. oder 27.07. nächste Beiratssitzung

Protokoll erstellt am 05.05.2017

Almuth Krane

Schriftführerin